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平成１９年流山市教育委員会議第９回定例会会議録 

 

１ 日 時   平成１９年９月２８日（金曜日） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後３時００分 

 

２ 場 所   流山市役所４階委員会室 

 

３ 出席委員  委 員 長    稲澤 秀夫 

委員長職務代理者 奥田 富子 

委   員    松浦 尚二 

委   員    奈良 文雄 

教  育  長    鈴木 昭夫 

 

４ 傍聴者   なし 

 

５ 出席職員  学校教育部長           後田 博美 

学校教育部次長兼教育総務課長   高橋 茂男 

学校教育課長           渡邉 哲也 

指導課長             亀田  孝 

生涯学習部長           石井 泰一 

生涯学習部次長兼生涯学習課長   今関  博 

公民館次長            高橋とし子 

図書館長             松本 好夫 

博物館長             川根 正教 

         

６ 事務局職員 教育総務課庶務係長        矢口 雅章 

 

７ 議案等 

  議案第２３号 平成１９年度流山市立幼稚園幼児募集要領について 

  報告第２８号 臨時代理の報告について 

 

８ 議事の内容 

（開会 午後１時３０分） 
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 ただいまから､平成１９年流山市教育委員会議第９回定例会を開催します。

 それでは、平成１９年流山市教育委員会議第８回定例会の会議録の承認です

が、あらかじめ写しを御手元にお配りしており、目を通していただいていると

思いますが、何か御意見、御指摘がございますか。 

 

 （特になし との声あり） 

 

 特になしということですので、承認ということにします。 

 本日は、松浦委員が欠席しているため、会議録の署名については奈良委員に

お願いしたいと思います。 

 では、教育長報告からお願いします。 

 

 こんにちは。 

 ９月の当初、大型の台風９号の接近に伴って、判断を問われる場面がありま

した。最接近は、９月６日夜半から９月７日午前中にかけてでしたが、小学校

は、臨時休校にさせていただきました。中学校は、それぞれの学校で判断しま

したので、始業時間を遅らせたというようなことでした。 

 また、体育祭がその後にあり、各学校の判断が大変だったと思うのですが、

中学校の運動会は９月８日の土曜日に５校、グラウンドコンディション等の関

係で翌日の日曜日に２校、合計７校が終了しました。残りの１校は、１学期に

既に実施しました。それから、小学校の運動会は９月１５日の土曜日に７校、

２２日の土曜日に２校ということで、全部の学校を回りました。市長も９月８

日及び１５日に出席していただきました。どの学校もとても良い取組をしてい

たと思っています。今年は、熱中症の情報が各地であり、どこの学校も御苦労

がありました。 

 それから敬老の日の行事もありました。これにつきましては、小学校の方で

一部参加して取り組んだところもあります。 

 １０月を迎えて教育委員会の各部ともに、秋の行事に取り組んでいるところ

ですが、特に学校の方はこれから学校訪問が大変多くなります。かつてのよう

に研究会というものは多くはありませんが、ほとんどが午後の半日を使って実

施することになっています。 

 年に 1 回は、学校訪問があるのですが、東葛飾教育事務所指導室の学校訪問

が一つと、２学期には流山の順番で県の所長訪問が組まれています。 

 それから、公開研究会が１０月と１１月に何校か、自主研究会もありますの



3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

で、もし現場の学校訪問を御希望の節は、お話いただければと思っています。

 中学校は、特に流山が１都３県にアクセスしやすく、来春入学の進路説明会

が大変多い状況です。個々の場合には、おそらく１００校近く何らかの形で情

報を収集して、それを子どもたちに知らせることで大変ですが、先生方は慣れ

ていますので、対応してくれると思います。 

 それから中学校１・２年生の場合には、校外活動で３年生が抜けますと２年

生が頂点に立ちます。特に部活動等においては、３年生が抜けて非常に意欲的

な活動が展開される反面、人間関係上のトラブルが、８月下旬から９月にかけ

て、よく発生します。間もなく校長会、教頭会がありますので、そういう場で

慎重な対応をしてくれるようにお願いするつもりです。 

 各市の教育長が集まりますと話題になるのですが、小学校で、学級崩壊に近

いような状況があり、新聞には載りませんが、なかなか大変であるというよう

な話も報告されています。今年はあまり聞いていないのですが、今の中学２年

生・３年生は、結構そういう状況が多いときでした。 

 流山では、今年からサポート教員を１３人増員してもらったということと、

それから算数・数学の方では、１校に１人ずつ配置し、複数で教えるというよ

うにしました。サポート教員の配置については、各学校から好評ですので、更

に整理して、来年どういう形にするか考えていきたいと思っています。 

 また、平成１９年流山市議会第３回定例会が昨日で終了しました。学校教育

部関係では、政党、会派を問わず耐震改修工事の取組が評価されました。生涯

学習部関係では、文化会館のいすとトイレの改修と、生涯学習センターの利用

者の増大が評価されました。さらに、学校教育部関係では、特別支援関係、学

校給食、小山小の移転、教員の資質の向上など、現状と今後についての質問が

多かったです。生涯学習部関係では、施設設備の老朽化について多くの質問が

出ました。また、ＡＥＤ（自動体外式除細動器）が現在２３台あるのですが、

これを更に活用しやすくしてもらいたいとのことで、早急に対応しなければな

らない問題です。それから、図書館の蔵書の問題、公民館の施設設備の問題が

取り上げられました。 

 前回の教育委員会で話題になった学校の施設等の改修ですが、平成２３年ま

でかかりますが、それと並行してリニューアルについて、一生懸命取り組んで

います。そういうものが済んだ後、第二弾の改修が求められることになります。

特に、学校建設時はまだ周辺に民家もなかったのですが、現在は民家が増えて、

学校の入口付近が狭くなり、消防車が入れない状況があります。特に、八木北

小学校、新川小学校、西深井小学校、常盤松中学校では入口付近が狭くなって
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委員 

 

 

 

しまって、消防車や救急車が入るのに苦労する状況ですので、教育委員会だけ

でなくて、土木部等の市長事務部局に相談しながら、平成２３年を目途に取組

をしたいという話をしました。 

 その他として、２２日に千葉県青少年女性会館で「中学生の主張」千葉県大

会があったのですが、東深井中学校３年生の男子が最優秀賞になり、千葉県代

表として全国大会に推薦されるとのことです。また、県の健歯コンクールで常

盤松中学校３年生の女子が知事賞を受賞しました。さらに、日本管楽合奏コン

テスト全国大会が東京で行われますが、南部中学校が出場するとのことです。

 １０月は、いろいろな行事が目白押しなのですが、１０月６日には幼稚園の

運動会があり、これで運動会は全部終了する予定です。１０月１３日には東葛

飾地方中学校駅伝競走大会が行われ、今年はスタートが野田で、ゴールが松戸

になります。昨日は、中学校の葛北駅伝が行われ、市内では北部中学校が２位、

東部中学校が４位となっているとのことで、東葛駅伝でも活躍が期待されま

す。１０月２５日及び２６日には、市の音楽発表会があります。１２月１日に

は、第２回の音読と朗読の発表会が生涯学習センターで予定されています。 

 また、学力調査の結果が届く予定ですが、全国的にどのように扱うかという

ことが話題になっていますが、私どもとしては学力の動向をみるというような

状況だと考えています。情報公開とか言われるのですが、情報公開になじみに

くいものと思っております。それで、千葉県全体の中でどの位置にあるのかと

か、各学校は市内でどのような状況かとか、教科ではどういう点が弱いかとか

ですね、それは教員等も反省しなければならない部分もありますが、そういう

話をする予定です。全市的な発表としては、昨年まで千葉県のテストをやって、

だいたいこのような位置にあります、という発表の仕方をさせてもらったので

すが、そういう方向でよろしいかと思っているのですが、御意見がありました

ら伺わせていただきたいと思います。 

 私からは、以上です。 

 

 ただいまの教育長からの報告に対しまして御質問等がありましたらお願い

します。 

 

 台風の時には、小学校が臨時休校になりました。風が強かったので、後から

考えて良い判断だったと思いました。学童は、それぞれで判断されたようです

が、判断が難しかったのではないかと思いました。風の程度にもよりますが、

あまり風が強いと、親御さんと御一緒でないと問題があると思います。本当に
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難しい問題があったと思いますが、今回こういう大きい台風を経験して、学童

がある学校、ない学校、そういうさまざまな学校ごとの事例を出し合いながら、

今後のことも検討していく指標にしていただきたいと思いました。 

 運動会の方は、小・中学校とも出席させていただきました。今回、小学校に

ついては、一つの学校を午前・午後を通して、初めて見させていただいたので

すが、大変素晴らしかったです。天気も良く、熱中症にもならずに元気にやっ

ていました。運動会のプログラムには演技的なものと、競技的なものがありま

すが、子どもたちが楽しく競うということを体験させてやれる運動会であるこ

とを希望しています。全体的には、そういう配慮のなされた、良い運動会でし

た。学校行事の中で運動会は、心身にとって大切な事業だと改めて思いました。

 

 ＡＥＤについてですが、私の知っている松戸市在住のジャズマンで、川口さ

んという方がいらっしゃいます。その方は、平成１４年に、演奏中に心肺機能

停止になりまして、４２分間そのままだったそうです。しかし、ＡＥＤのおか

げで奇跡的に、心臓が動き、蘇生したということです。その経験をもとに今、

いろいろな学校を訪問したり、コンサートを通して、若者たちにそのことを訴

えているということです。柏市の私立高校でも、吹奏学を出た子どもたちと一

緒になって、ＡＥＤ普及のための活動をしているのですが、ＡＥＤはあるとい

うだけでは、生かされませんから、何かしら広めていく機会が必要ではないか

と思います。ところで、２３台の配置先はどこですか。 

 

 各学校の保健室です。 

 

 学校の場合は、養護教諭が操作できるのでしょうが、担任の先生たちも研修

が必要でしょうし、公共施設の方も、一般の方も含めて、操作できるように今

後どうするかということを真剣に考えていかなければならないと思います。 

 

 平成１９年流山市教育委員会議第２回定例会でも、ＡＥＤの各学校への配置

をお願いしたのですが、ただあるというだけではなく、いろいろな人が使える

ようにとお願いしました。ある学校では、職員室に設置されていることを玄関

や職員室前にも掲示してあるということです。箱を開けますと、音声で「ここ

に貼ってください」、「次はこうしてください」、「みなさん離れてください」等

の指示がありますので、使いやすいのではないかという気がします。 

 学力調査の件ですが、先ほど教育長がおっしゃったような全体的な把握で、
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特定の学校について、ああだこうだ言うのではなく、地域全体としてどうなの

かという判断だけをしていくという形で、昨年同様の結果報告で良いのではな

いかと思います。市単位、県単位という考え方だと思いますので、県としては、

東葛飾地域としては、流山としてはこうであるという形で、特定の学校を持ち

上げたりするものではないような気がします。 

 台風の時、学校は休みですが、学童保育はやっているという状況でした。た

またま私の孫が、保育園に通っておりますが、保育園は、休み以外はすべて休

園しないということでした。交通機関がストップすれば、高等学校はよく休み

になりますが、他市の学校は休まずにやっている状況があり、何事もなければ

一番良いことなのですが、休校にする判断は難しいと思いました。 

 

 ＡＥＤの件ですが、配置をしているところです。また、９０％の教職員が使

えるように研修をしています。残り２校は、１１月までには終わりますので、

流山市の教職員は全員が講習を受けます。現在、流山市消防署の協力を得て、

行っていますが、心肺蘇生法いわゆる人工呼吸と併用しなければならないこと

ですので、これに合わせて研修を進めていくということになっています。 

 また、例えば、土曜、日曜日などに校庭に子どもたちが来ていて、ＡＥＤの

表示について、保健室でも、外から見えるところにあって、例えばガラスを割

れば取り出せるとか、（むやみに割られても困るのですが、それでも人命には

代えられませんので）そういうことも含めて、表示の仕方を今後、考えていか

なければならないと思います。 

 

 そのほか御質問がありましたら、お願いします。 

 

  （特になし との声あり） 

  

 これより議事に入りますが、報告第２８号「臨時代理の報告について」は、

個人に関する情報が含まれています。また、流山市教育委員会委員長等の選任

は人事に関する案件です。よって、報告第２８号及び流山市教育委員会委員長

等の選任につきましては、流山市教育委員会会議規則第１３条第１項の規定に

より、非公開とし、本日の議事日程につきまして当該案件を同会議規則第１０

条第１項の規定により、各課等報告（７）の後に繰り下げたいと思いますが、

御異議ありませんか。 
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学校教育部長 

 

 

委員長 

 

委員 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

委員長 

 

委員 

 

 

 

学校教育部長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

  （異議なしとの声あり） 

 

 御異議なしと認めます。報告第２８号及び流山市教育委員会委員長等の選任

につきましては、非公開とし、各課報告等（７）の後に審議します。それでは、

議事に入ります。 

 議案第２３号「平成１９年度流山市立幼稚園幼児募集要領について」を議題

とします。提案理由の説明を求めます。 

 

 議案第２３号「平成１９年度流山市立幼稚園幼児募集要領について」提案理

由を説明。 

 

 本案について質疑等ありましたらお願いします。 

 

 幼稚園の募集とは直接関係ありませんが、幼稚園の園舎の耐震については、

大丈夫なのでしょうか。 

 

 毎年、園舎の屋根の改修についての予算を要求しているのですが、財政当局

になかなか認めてもらえないものですから、常にチェックをして、いざという

場合は、予備費などを使って対応したいと考えております。 

 

 ほかに質疑等ありましたらお願いします。 

 

 信号機の安全性について、ちょっとした風で倒れたとかの事故があったとい

うことがありますので、カーブミラーや信号機等に、眼を配っていただきたい

ということを何かの機会にお願いしたいと思います。 

 

 直近の校長会で、学校の通学路の安全性については、表示だけではなく、横

断歩道の表示が消えそうになっている箇所等を含めて、再度点検するよう指導

したいと思います。 

 

 ほかに質疑等ありましたらお願いします。 

 

  （特になし との声あり） 
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生涯学習課長 

 

 質問がないようですので、議案第２３号については、原案のとおり可決する

ことに御異議ありませんか。 

 

  （異議なし との声あり） 

 

 御異議なしと認めます。よって、議案第２３号については、原案のとおり可

決することに決しました。 

 次に、各課等報告について教育総務課からお願いします。 

 

 （後援事業について、次の２点について説明） 

１ 社会福祉法人流山市社会福祉協議会創立４０周年記念第１０回社会福祉 

 大会 

２ 世界障害者絵画展 

  

 次に、学校教育課からお願いします。 

 

 （次の２点について説明） 

１ 平成１９年度 千葉県健歯児童・生徒及び図画・ポスター中央審査結果に

ついて 

２ 平成１９年度 千葉県学校歯科保健優良校表彰結果について 

 

 次に、指導課からお願いします。 

 

１ １０月の主な行事予定について 

 （次の２点について説明） 

 （１）第６１回東葛飾地方中学校駅伝競走大会 

 （２）市内音楽発表会 

２ 平成１９年度 市内小中学校科学作品展審査結果について 

  小中学生の最優秀作品及び優秀作品について説明。 

 

 次に、生涯学習課からお願いします。 

 

１ 主催事業について第２３３回サロンコンサートについて説明。 

２ 共催事業について 
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委員長 

 

公民館次長 

 

 

 

 

委員長 

 

図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

博物館長 

 

 （次の２点について説明） 

 （１）「健康都市宣言のまち」第１６回流山ロードレース大会 

 （２）第４１回流山市民体育大会総合開会式 

３ 後援事業について 

 （次の６点について説明） 

 （１）日本人間関係学会 

 （２）第２１回流山モラロジー生涯学習セミナー 

 （３）流山のまちを忍者が行く 

 （４）アンサンブル ヴィヴァーチェ リコーダーコンサート 

 （５）生涯学習 信じたように 生きられる 

 （６）レクリェーションダンス体験講座 

 

 次に、公民館からお願いします。 

 

 （次の３点について説明） 

１ 子育てママのセミナー「あかちゃんといっしょ」 

２ めだかの学校 

３ 高校開放講座「親子で楽しむ炭焼き体験教室」 

 

 次に、図書館からお願いします。 

 

１ 主催事業について 

 （次の４点について説明） 

 （１）森の図書館・夢コンサート 

 （２）古典文学講座 

 （３）赤ちゃんと楽しむ絵本の紹介 

 （４）人形劇のつどい 

２ 後援事業について 

  公開読書会（第６回）について説明。 

 

 次に、博物館からお願いします。 

 

１ 企画展について 

 （次の２点について説明） 
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委員長 

 

委員 

 

公民館次長 

 

 

 

委員長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 （１）第１回企画展「流山庚申塔探訪」の実施報告 

 （２）第２回企画展「ちょっと昔のくらし」の開催 

２ ふるさと入門講座について  

  流山今は昔コース「小金牧と流山」について説明。 

３ 博物館子ども教室について 

 （次の２点について説明） 

 （１）勾玉づくり教室 

 （２）ドングリ笛づくり教室 

 

 以上の報告に関し、御質問等はありますか。 

 

 公民館のめだかの学校の事業は、流山小学校、流山北小学校だけでしょうか。

 

 公民館に寝泊まりしながら通いますので、対象校が限られてしまいます。地

域のボランティアや学生とか、職員と一緒になって行う行事ですので、これが

中央公民館で成功したら、各公民館で順番にやっていこうと考えています。 

 

 他に御質問等はありますか。 

 

 生涯学習課の後援事業「流山のまちを忍者が行く」についてですが、子ども

たちが忍者になるチャンスがあれば、自分がいつも歩いて行く道を忍者の目で

観察したり、注意力を育てるなど面白い活動だと思います。今回は、親子劇場

なのですが、やり終えましたら、どういう感想が得られるのか、お聞きしたい

と思います。 

 博物館の企画展「ちょっと昔のくらし」についてですが、私たちが、ついこ

の間だと思っていたことが、かなり昔になってしまっているようです。９１歳

の方にお話を聞いているのですが、信じられないような変ぼうを遂げている場

所があるようです。ですから、現在、元気でいらっしゃる、ちょっと年上の人

たちに、お話を聞くことは貴重な体験だと思います。これは大変良い企画です

ので、子どもたちを巻き込んで、楽しい内容にしていただきたいと思います。

 

 各課等報告ではありませんが、指導課から、今年度の「流山市の教育」をい

ただきました。今までと違って写真や図が多くなり、非常に見やすいと思いま

した。 
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委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 ９月上旬に、他市の女性の教育委員５名ほどに流山おおたかの森に来ていた

だいたのですが、その時、「流山市の教育」をお渡ししたところ、大変好評で

した。今までの字だけのものよりも、今回のものは素晴らしいと思いました。

担当の方が御苦労されたのでしょうが、活用されて喜んでいただける、内容を

突き詰めていくことが最終的に良いものを作っていくことだと思いますので、

今回は良かったと思いました。ありがとうございました。 

 

 ほかに御質問は、ありませんか。 

 

  （特になし との声あり） 

 

 特にないようですので、各課等報告についての質疑を終了します。 

 続きまして、先ほど非公開と決定しました報告第２８号及び流山市教育委員

会委員長等の選任についての議事に入ります。 

 

 （傍聴人がいないため、退席者なしで審議開始） 

 

 報告第２８号「臨時代理の報告について」 

 生涯学習部長の説明後審議に入り、全員異議なく原案どおり了承された。 

 流山市教育委員会会議規則第７条の規定により、選挙を行った結果、稲澤委

員が委員長に選出された。引き続き、同規則第８条の規定により、委員長職務

代理者の指定を行った結果、奥田委員が選出された。議席の指定を行った後、

同規則第３２条の規定による会議録の署名委員について、松浦委員が指名され

た。 

 

  （非公開案件終了） 

 

 以上をもちまして、本日の教育委員会議に付議された案件の審査は終了いた

しました。その他協議する事項がありましたらお願いします。 

 

 次回の教育委員会議は、１０月２５日（木）午後１時３０分から開催したい

と思いますが、いかがでしょうか。場所については、後ほど御連絡します。 

 

  （次回の日程等協議） 
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委員長 

 

 次回の教育委員会議は、１０月２５日（木）午後１時３０分から開催するこ

ととします。以上で、平成１９年流山市教育委員会議第９回定例会を終了しま

す。  

（閉会 午後３時００分） 


